Rammer og principper for kompetenceudvikling på Institut for Kemi og Biovidenskab, AAU
Rammer og principper for kompetenceudvikling på Institut for Kemi og Biovidenskab tager afsæt i AAU’s overordnede kompetencestrategi. 
Formål: 
· At forpligte ledelsen og medarbejderne til at prioritere kompetenceudvikling.
Hvem er omfattet af aftalen: VIP/TAP
Rammer og principper 
· Kompetenceudvikling kan defineres som alle de aktiviteter, som træner, udfordrer og udvikler den enkelte medarbejders kvalifikationer og viden i forhold til medarbejderens arbejde og kommende udfordringer i nuværende jobfunktion. 
· Kompetenceudvikling besluttes, planlægges og finansieres (evt. delvist) af instituttet 
· Der skal ske en årlig drøftelse i instituttets lokale samarbejdsudvalg af det forgangne års indsats for og midler til kompetenceudvikling. På samme tid drøftes det kommende års behov for kompetenceudvikling. 
· Kompetenceudvikling er et ledelsesansvar, hvilket betyder, at lederne i de enkelte sektioner/administrative enheder har ansvaret for afklaring og afdækning af lokale kompetenceudviklingskrav og -behov. 
· Afklaringen af kompetenceudviklingsbehov skal ske med afsæt i instituttets strategi samt i dialog med medarbejderen således, at både instituttets behov samt medarbejderens individuelle og faglige udvikling sikres. Kompetenceudvikling kan aftales ved den årlige MUS og løbende ved aktuelt opståede behov.
· Prioriteringen for instituttets strategiske indsatsområder drøftes i samarbejdsudvalget og fastlægges af institutledelsen. 
· Fordelingen af instituttets kompetencemidler sker inden for den økonomiske ramme og på baggrund af følgende kriterier:  
1. Ønsker fra medarbejdere, der mangler kompetencer for at kunne løfte opgaverne
2. Ønsker fra medarbejdere (ekskl. de medarbejdere, der er i gang med et aftalt uddannelsesforløb), som inden for det seneste år ikke har modtaget kompetenceudvikling på over 10.000 kr.
Inspiration og muligheder for støtte til kompetenceudvikling
Statens Kompetencefond
Som følge af OK18 er Kompetencefonden og Fonden for Statens Arbejdspladser (FUSA) nedlagt og erstattet af Den Statslige Kompetencefond, som åbnede for ansøgninger pr. 4. september 2019. Se mere om Den Statslige Kompetencefond, og hvordan man ansøger i AAU håndbogen. Instituttet anvender samme kriterier og skabelon som Den Statslige Kompetencefond til ansøgning om kompetenceudvikling. Medfinansiering kan bl.a. indgå som transportudgifter, arbejdstid eller hotelomkostninger
AAU kompetenceudvikling
[bookmark: _GoBack]Kompetenceudvikling er en del af AAU’s strategi ’Viden for Verden’. På AAU kompetenceudvikling https://www.kompetenceudvikling.aau.dk/ kan man finde initiativer, der er delvist støttet af strategimidler.
